

• 咱爸咱妈

父亲

这几天，天热得要命，我却患了感冒，并且波及妻儿。一个多星期了，我也不敢回家看望父母，怕传染给老人。我在电话里跟母亲说，等感冒好了再回去。

一天下午，我听见窗外有人喊我的名字，推开窗户一看是个陌生人。陌生人问：“你是建康吧？”我说：“是！”“你父亲看你来了。”我一听，鞋都没换赶紧开门跑了出去。陌生人说：“我是开出租车的，老人说你感冒了，来看看你，他说不清楚你的地址。”

父亲站在小区大门口的出租车旁，看见了我，便蹒跚着走了过来。我边向出租车司机连声道谢，边快步向父亲走去。我接过父亲手里的袋子，搀扶他说：“这么热的天，你不该来。”父亲脸上淌着汗，表情有些异样，张口想要说什么又没发出声音，嘴唇微微地翕动着。父亲有心脏病，加上这么热的天还惦念着我，又记不清楚路怎么走，老人本已不堪重负的心，怎承受得了。

父亲躺在躺椅上，我端来水盆，用湿毛巾帮他擦洗。他问：“你的病怎么样？”我说：“轻多了。”“他们俩呢？”我说：“也没事了。”他长吁了一口气，闭上眼睛。我转身给母亲打了个电话，又回头坐在父亲身旁。父亲一直没有睁眼，他布满沟壑的脸庞上肌肉在微微颤抖。我没有叫他，只是静静地坐着、看着……眼睛渐渐湿润了。

(西工区纱厂东路 陈建康)

• 家长里短

我为母亲买衣服

天热了，我想为70多岁的老母亲买件衣服。

几天来，我跑了老城及西工一带的许多商店，星期六那天，我午饭也顾不上吃，从早上一直转到下午4点，也没买到合适的衣服。不是我的眼光太高，而是老年人的衣服确实不好买。

朋友建议我去早市上看看。星期日一大早，我步行来到唐宫西路的早市上，一个摊位一个摊位地瞧，终于发现一种款式大方、做工精细的上衣。我喜出望外，急忙在我身上比了又比、试了又试，最后挑选了两件颜色和图案理想的衣服。

看着几天奔波为母亲买来的衣服，我心里竟抑制不住地激动，情不自禁掏出手机拨通了母亲的电话……

记得去年冬天，我在一家服装店里挑选布料为母亲加工衣服，一位30多岁的女子问我多大年纪，我告诉她55周岁，她羡慕地说：“50多岁了，还能为母亲做衣服，真是太幸福了。我想做都没机会了。”她流露出的那种“子欲养而亲不在”的遗憾令我难忘。

近日，我为母亲买的两件衣服，虽然价格不高，



制图：阿幽薇

谈不上什么档次，但是我心里的那种感觉真好。

55岁的女儿，能为母亲买衣服，是件多么快乐幸福的事啊！(玻璃厂路8号院 高瑞香)

• 流光碎影

收麦子

6月是收麦子的季节，相信在农村长大的孩子都不会忘记那火热的6月。

在我老家，6月初的时候，学生们通常会放一个星期的麦假。乡亲们也从这个时候开始忙碌起来，割麦子、装麦子、拉麦子、打麦子、晒麦子，大概需要忙一个星期。

到了割麦那天，一大早，父亲就霍霍地磨起镰刀，母亲在厨房做

饭，我们在被窝里就能闻到阵阵香气，母亲会给我们炸油饼和糖糕。

吃完饭，一家人就开始下地了。割麦子时，要低头弯腰，时间长了腰酸腿疼。

到了中午就更难熬了，火辣辣的太阳当头照，人们一个个汗流浃背。父母心疼我们，总是让我们找个树阴休息。

他们为了赶时间一刻也不得停，因为如果天气一变，小麦就可能烂在地里，我们一年的口粮就没有保证了。

麦子割完后，就开始往车上装麦子。这时我们就会换上长袖衣服，要不然胳膊会被麦

秆扎得到处都是红印，又疼又痒，难受极了。

农家的孩子一边埋怨着鬼天气，一边在心里默念着要努力学习，长大了无论如何也不再受这个罪了。父亲弓着背、弯着腰在前面吃力地拉着装满麦子的架子车，我们便在车后用力地推着车子。

参加工作后，我再回家收麦子，已经不用那么辛苦了，只用拿几个袋子在地边的树阴里等待着轰隆隆的收割机割完，然后开着机动三轮车把麦子运到家就行了。

如今农业逐渐现代化，现在的农民再也不用受那个罪了。

(洛龙区龙富小学 蔡新宇)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618